                                             ريـــــــاضيات                               جذاذة 

الموضوع:    حل المسائل : استعمال التمثيلات-                     الدرس 12
الحصة   :    الأولى – أنشطة التبيث والإغناء –                                     
الكفايات :     استعمال تمثيلات لحل مسائل معينة.

المستوى :    السادس                 
                                      تدبير الأنشطة


النشاط 1             استعمال التمثيل لحل مسألة.
                       صيغة العمل :  عمل في مجموعات من 4        الوسائل المساعدة: رسوم و تمثيلات

تقديم الوضعية      في حضيرة 62 رأس غنم في المجموع، يزيد عدد الشياه بــ12 عن عدد الخرفان.

                        أحسب عدد الشياه وعدد الخرفان، ولذلك يمكن تمثيل عدد الخرفان وعدد الشياه بقطع مختلفة 

                        الطول. أستعين بالتمثيل لإيجاد الحل. 
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البحث                 يتم البحث عن الحل بعد شرح المعطيات وكذا التعليمات المرتبطة بها.


الاستثمار            يقدم مقرر كل مجموعة الحلول المتوصل إليها وتدون على السبورة، مع حفزهم على تبرير 

الجماعي             طرائق إنجازاتهم وإعطاء الفرصة للمتعلمين الآخرين من أجل تقديم انتقاداتهم أو تساؤلاتهم، 

                        دون التدخل إلا إذا لم تتوصل أية مجموعة للحل المرغوب فيه.

                        تتم إثارة المتعلمين إلى أن التمثيل يساعد على إظهار النتائج المرحلية التي تساعد على بلوغ 

                        الحل النهائي. ( لاحظ التمثيل أعلاه )

                        إذا أزلنا 12 شاة من مجموع الأغنام نحصل على عدد الخرفان مساو لعدد الشياه  

                          50 = 12-62      بما أن عدد الخرفان يساوي عدد الشياه فإن العدد هو  50 : 2  =  25 

النشاط 2               صيغة العمل : ينجز العمل في مجموعات من 4 أفراد  
 تقديم الوضعية     تم توزيع 100 قطعة حلوى على 5 صحون يشتمل الصحن الأول والثاني معا على 52 قطعة 

                        حلوى ، ويشتمل الصحن الثاني والصحن الثالث معا على 43 قطعة حلوى، ويشتمل الصحن 

                        الرابع والصحن الخامس   معا على 30 قطعة حلوى ، ما هو عدد قكع الحلوى التي يشتمل 

                        عليها كل صحن؟ 


البحث                تقوم كل مجموعة عمل بالبحث عن الجواب الملائم للمسألة، وذلك باللجوء إلى تمثيل ملائم 

                        يساعد على إطهار النتائج المرحلية التي تساعد على بلوغ الحل النهائي.

الاستثمار            يقدم مقررو المجموعات طرائق إنجازاتهم على السبورة. تنالقش النتائج للتوصل إلى الحل 

الجماعي             المرغوب فيه.

                                      52قطعة حلوى                                           الصحن 1


                                                                                                   الصحن 2 

                                      43 قطعة حلوى
                                                                                                   الصحن 3             100

                                      34 قطعة حلوى
                                                                                                  الصحن  4             قطعة

                                      30 قطعة حلوى                                                                  حلوى

                                                                                                  الصحن 5

                      من خلال هذا التمثيل يمكن استنتاج أن مجموع قطع الحلوى في الصحن 1 و 2 هو 52.

                      ومجموع القطع في الصحن 4 و 5 هو 30. وهو ما يمكن من استنتاج أن عدد قطع الحلوى في 

                      الصحن 1 و 2 والرابع هو   52 + 30 = 82  وهو ما يمكن من استنتاج عدد قطع الحلوى في 
                      الصحن 3 :  100-82 = 18.

                      هذا التمثيل سيمكن من إيجاد  عدد قطع الحلوى باتباع نفس الطريقة، بعزل الصحن عن الصحون 

                      الأربع الأخرى ثم طرح المجموع من 100.

